	Тема урока:
Цели урока:







Тип урока:

Оборудование:





Литература:
	- Разговаривают ли предметы? 
- познакомить детей с понятием «говорящие предметы», научить различать характер людей по их внешнему виду и по окружающим их предметам;
- развивать умение рассуждать; развивать технику чтения, внимательность;
- прививать любовь к чистоте, труду, аккуратности.


Урок изучения нового материала.

Презентации, карточка со словами «говорящие» предметы.





Климанова Л. Ф. Азбука. 1 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений с приложением на электронном носителе. В 2 ч. Ч 1/Л. Ф. Климанова, С. Г. Макеева; Рос. акад. наук, Рос. акад. образования, изд-во «Просвещение». – 2е изд. – М. : Просвещение, 2011. – 111 с. : ил. – (Академический школьный учебник) (Перспектива).



План урока:
	I. Организационный момент.
II. Сообщение темы и цели урока.
III. Работа с учебником:
1. беседа по картинкам;
2. беседа по новой теме;
Физкультминутка.
3. беседа по сказке «Мойдодыр».
IV. Итог урока.
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Ход урока:
	I. Орг. момент:
Цель: подготовить ребят к работе.



II. Сообщение темы и цели:


III. Работа с учебником:
1. беседа по картинкам:
Цель: подвести ребят к усвоению новой темы.













 (
Говорящие предметы
)2. беседа по новой теме:





Цель: знакомство с новым понятием; воспитание в детях любви к чистоте, аккуратности, труду.













Физкульт-минутка: 
3. беседа по сказке «Мойдодыр»:
Цель: развивать кругозор детей; воспитывать любовь к чистоте.


















IV. Итог урока:
Цель: обобщить знания, полученные на уроке.
	Прозвенел звонок,
Начинается урок, 
Друг на друга посмотрели, 
Улыбнулись, тихо сели.
- Итак, ребята, сейчас у нас урок обучения грамоте. Давайте проверим, все ли у нас готово к уроку? На парте должны лежать «Азбука», ручка, пенал с карандашами. Рабочее место должно быть в порядке!

- Сегодня на уроке мы поговорим с вами о предметах, но не о простых, а о «говорящих»! Кто может мне сказать, как это? (ответы детей)
- Тому, чтобы лучше это понять, мы и посвятим наш урок!

- Откройте, пожалуйста учебники на с. 24 (2 и 4). Кто может прочитать, что написано на самом верху страницы? (Разговаривают ли предметы?)
- Вот это мы сейчас и узнаем.
- Посмотрите на первую картинку, что на ней изображено? (мальчик, играющий в компьютер)
- Хорошо! А теперь посмотрите, что находится вокруг мальчика? (полка с книгами)
- Правильно! А кроме этого мы видим еще что-то? (нет)
- Да! У этого мальчика на столе нет лишних предметов, на полке книги расставлены аккуратно.
- А сам мальчик как выглядит? (ответы детей)
- Значит что мы можем о нем сказать? (что он аккуратный мальчик)
- Молодцы, ребята!
- А теперь давайте посмотрим на картинку ниже, где мальчик разговаривает со своей мамой.
- Что вы можете сказать мне о нем? (он неумытый, в грязной одежде, неаккуратно одет, в рюкзаке находится много лишних предметов)
- Да. И значит что мы можем сказать о нем? (ответы детей)

- Молодцы, ребята! Скажите, с помощью чего мы определили, что один мальчик аккуратный, а другой, наоборот, неряшливый? (с помощью предметов и одежды)
[На доске надпись «Говорящие» предметы]
- Посмотрите на доску и прочитайте, что там написано.
- Что вы понимаете под словом «говорящие»? Разве вещи могут разговаривать? (ответы детей)
- Под этими словами мы понимаем то, что с помощью них, мы можем много узнать о человеке.
- Вот, например, посмотрите все на свои рабочие места и на места своего соседа: у кого они в идеальном порядке, этих людей можно назвать очень аккуратными, а у кого-то, наоборот, книжки и тетрадки разбросаны по столу, вряд ли мы можем назвать их аккуратными, правда? (да)
(сценка двух учеников, по одежде должны догадаться о характере)
- А теперь посмотрите на ребят. О чем вам может рассказать их внешний вид?
- Ну у нас ведь в классе нет таких учеников? 
- А теперь скажите мне, можем ли мы назвать предметы и одежду, с помощью которых мы определили характеры мальчиков, «говорящими»? (да)
- А почему? (потому, что это они нам рассказали про мальчиков)
- Правильно!
- Ребята, а теперь посмотрите на картинки и подумайте, о чем нам может рассказать эта обувь? (ответы детей)
- Можно ли ходить на улице в такой обуви? (нет)
- А почему нет? (это неприлично)
- Правильно! Молодцы!

- Давайте немного отдохнем. (презентация физкультминутки)

(презентация сказки «Мойдодыр», параллельно ведется беседа по сказке)
- Ребята, из какой это сказки? («Мойдодыр»)
- Кто главный герой сказки? (мальчик, который не любил умываться)
- А почему от него убежали все вещи? (потому что он грязный)
- А кто его заставил умываться? (умывальник, которого звали «Мойдодыр»)
- Сейчас я прочту вам отрывок этой сказки, а вы внимательно послушайте, потом будем беседовать! (учитель читает)
- А теперь давайте снова обратимся к учебнику на с. 25 (2 и 5) и прочитаем стихотворение первое.
- От чего все вещи закружились? (бежали от мальчика)
- А почему? (потому что он неумытый)
- Правильно! Даже вещи от него убежали.
- Прочитайте стихотворение второе.
- Почему автор назвал мальчика поросенок, он что и в правду поросенок? (нет, он так его сравнил, потому что он грязный и неумытый)
- Молодцы! 
- Прочитайте, пожалуйста, последнее стихотворение.
- Кто это кого хвалит? (умывальник мальчика)
- А за что? (за то, что он умылся и стал чистым и красивым)
- Ребята, это ведь сказка, но она нас чему-то учит, как и любая другая. Скажите мне, чему же? (тому, что нельзя быть неряшливым, нужно всегда умываться и следить за своей одеждой)

- Молодцы, ребята, давайте же подведем итог нашего урока. О чем мы с вами говорили сегодня? 
- Что вы понимаете под словами «говорящие» предметы?
- Какие выводы вы сделали для себя?
- Молодцы, вы очень хорошо сегодня поработали! Всем спасибо за урок! Можете быть свободны!
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